

为美丽宝鸡赋能 为美好生活充电

——国网宝鸡供电公司服务地方经济社会高质量发展纪实

谷涛 范文斌

“在宝鸡,用电放心舒心安心”,这是广大市民的共识。不论寒冬还是酷暑,不论高楼大厦还是农家小院,不论家庭用电还是工业、商业用电,在宝鸡,永远不需要为用电问题烦恼。多年来,“宝鸡供电”这个品牌已经赢得了社会各界的广泛认可。这一切,都与国网宝鸡供电公司的不懈努力分不开。

近年来,国网宝鸡供电公司坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党和国家以及国网公司、省公司的各项决策部署,践行“人民电业为人民”,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,持续提升供电能力和品质,为服务我市经济社会高质量发展、满足人民群众对美好生活的向往提供坚强的电力保障。

为民生提供最优服务

今年5月25日,在宝鸡高新区磻溪镇,村民牛国伟看着站在梯子上的供电员工熟练地安装电表,不禁发出感慨:“昨天才申请,今天就装好了。没想到你们的速度这么快!”

此前,牛国伟承包了一座库房,他想将其改造为冷库,在果品收获季节用这个冷库储存水果。此外,他还计划购入50台电脑,开展网络销售。但由于以前从来没办过手续,牛国伟试着联系了当地供电所台区经理罗佳奇,向他说明了自己的需求。罗佳奇爽快地说:“现在办手续很简单,我们上门服务。”在罗佳奇的指导下,牛国伟很快办好了各项手续。第二天,当地供电所工作人员就来装表接电。这样的服务让牛国伟连连点赞。

为了让广大群众用上安心电、舒心电和放心电,近年来,国网宝鸡供电公司做深做实“网格化”综合服务,实施“设备主人+台区经理”服务制度,为客户提供24小时不间断服务。与此同时,优化配网服务,全力压降故障停电,推进配网不停电作业。今年以来,国网宝鸡供电公司计划检修不停电作业率同比提升10%以上。

不只群众在电力服务中得到方便实惠,在为地方经济发展服务中,中小企业也纷纷被请入电力“头等舱”,享受着“电小二”无微不至的服务。



工作人员开展带电作业为恒沃农业公司快速供电



110千伏川陕路输变电线路工程现场

前段时间,陕西恒沃农业发展有限公司将一面印有“电力保障及时有力 助力企业高效发展”的锦旗,送到国网宝鸡供电公司以表谢意。

去年下半年,该公司在蟠龙源承包了百亩农田,计划在此种植玉米、小麦等粮食作物。但因地下水资源匮乏,无法满足粮食作物正常的灌溉需求,急需从引渭渠抽水灌溉农田。了解到客户的需求后,国网宝鸡供电公司快速制定专属供电方案,第一时间为该客户安装了400千伏安的专用变压器,解决了客户的燃眉之急。

这只是国网宝鸡供电公司优质服务的一个缩影。为优化营商环境,国网宝鸡供电公司持续深化“三省、三零”服务;推进政企办电平台建设,实现线上办电、信息共享;深化“互联网+服务”,实现服务需求“实时响应”。

为城市注入强大电能

城市发展,电力先行。电力是城市建设和发展最坚强的保障。2020年,我市转型发展步伐加快,年度投资166亿元建设工业重点项目140个,实施“智能制造”示范项目22个,加快强链、补链、延链,推动汽车及零部件、先进结构材料、优势装备制造、食品等产业做大做强。

而这一切,都少不了“电力先行官”的身影。

2020年,聚焦全省目光的第九届陕西省艺术节在宝鸡隆重开幕。宝鸡大剧院、东风路改造等配套建设项目,



保电人员在“十四运”测试赛保电现场

受到全市的共同关注。

为确保电力供应万无一失,国网宝鸡供电公司提前安排部署保电任务,公司领导多次前往现场检查保电工作准备情况,输、变、配电等各专业加强设备设施隐患排查治理。在长达一个多月的保电工作中,从宝鸡大剧院、宝鸡工人文化宫等演出场馆,到宝鸡文化艺术中心、宝鸡美术馆等众多展馆,保电人员现场值守,严密监控线路、变电站负荷运行情况,应急抢修队伍24小时待命……

2020年11月15日晚,历时一个月的第九届陕西省艺术节在我市圆满闭幕。在这场时间长、范围广的保电工作中,宝鸡供电人向政府和人民交出

了一份满意的答卷。

重点项目是做大做强经济总量的基础,是实现地方转型崛起的重要依托。在“十四五”开局之年,国网宝鸡供电公司全力保障重点项目尽快建设,为宝鸡城市发展按下“快捷键”。

今年8月15日,随着最后一道调度指令的下达,110千伏川陕路变电站3号主变带电,标志着110千伏川陕路输变电工程顺利竣工。这是一座全户内钢结构智能变电站,是在“十四五”开局之年我市顺利投运的第一座110千伏变电站。该变电站的顺利投运,完善优化了区域电网结构,将为该地区规划的中国西部农产品交易中心等重点项目提供坚强电力保障,也为即将召

开的“十四运”再添新保障。

据了解,为全面落实陕西省电力公司和宝鸡市发展战略部署,国网宝鸡供电公司制定了“十四五”发展规划实施方案,110千伏及以上电网基建工程全年开工3项,线路19.5公里、变电25万千瓦,投产4项,线路11.32公里、变电33.15万千瓦。

为社会贡献央企力量

宝鸡高新区八鱼镇寨子岭村是有名的葡萄种植村,也是光伏发电的最佳位置。走进村庄,随处可见屋顶上的光伏板。近年来,国网宝鸡供电公司大力推广清洁能源,聚焦绿色发展,率先实施“碳达峰、碳中和”,积极构建以新能源为主体的新型电力系统。

目前,八鱼镇分布式光伏发电总容量达1716.63千瓦,以集体形式建设的光伏电站有14个,农户个人出资兴建的光伏电站有120个,年平均发电量达200万千瓦时。不算补贴的话,一个镇一年的电费收益能有70多万元。

光伏进乡村,不仅带动了乡村振兴,也促进了新能源发展。国网宝鸡供电公司大力推进新能源建设,提高新能源并网接纳能力。目前,宝鸡地区光伏年发电量为37.35万千瓦,风电年发电量为29.41万千瓦。

在郑州“7·20”暴雨灾情中,国网宝鸡供电公司连续组建第三批党员突击队,组织应急电源车、抢修及保障车、移动式变电站以及大量的抢修物资、常用食品、防中暑药品和防疫物资,逆行郑州抗洪抢险保供电,争分夺秒为郑州人民点亮希望之光。

8月6日,陕西电力事业有史以来重要的里程碑——由国网陕西电力公司和陕西地方电力公司融合设立的国网陕西省电力有限公司揭牌成立,陕西电网发展在新时代新征程上掀开了新的一页。国网宝鸡供电公司积极贯彻国家电网有限公司党组书记、董事长辛保安在揭牌仪式上的讲话精神,争做全省融合典范,为宝鸡电网“一盘棋”“一张网”贡献力量。

宝鸡电力铁军,全新出发。

宝鸡“咸鸭蛋爷爷”27年走街串巷卖咸鸭蛋—— 身体越来越棒 日子越来越好

本报记者 裴兴斌



“咸鸭蛋爷爷”戴华民沿街叫卖

“咸鸭蛋——”一声穿透力极强的叫喊,总能勾起无数宝鸡人的亲切记忆。从清晨到黄昏,从市区跃进路到人民街,从黑发到白发,这位被宝鸡网友称为“咸鸭蛋爷爷”的老人,始终不曾远离市民的视野。

“咸鸭蛋爷爷”真名叫戴华民,今年76岁。自49岁从宝鸡灯泡厂提前退休,便拖着带病的身体沿街卖起了咸鸭蛋。这一卖,就是27年。

27年,老人卖出了至少400多个咸鸭蛋。

27年,老人卖出了无数宝鸡人的乡愁。

网友@“西部乐游”说:“一声有力的吆喝,一个咸香个大的咸鸭蛋,是我和所有西府人内心深处最为牢靠的生活和味蕾记忆。”

网友@“兴家婆娘不遇遥”说:“咸鸭蛋爷爷”是每个宝鸡人独特的记忆。每次出门听不到他的叫卖声总会觉得少了些什么。希望他身体健康!”

网友@“乔义萍”说:“熟悉的叫卖声瞬间回响在耳边,竟然看得鼻子酸酸的,想想我来到宝鸡20年了,我和这座城市一起成长,我爱这个不算太大的城市,爱这座城市里勤劳朴实的人!”

2013年,宝鸡首部微电影《下一站新宝鸡》,“咸鸭蛋爷爷”友情出演。

2016年3月,《咸鸭蛋》MV在网络火爆,连续两天被优酷音乐推荐到首页。MV的导演高上云说:“‘咸鸭蛋爷爷’是宝鸡的‘生活符号’。”

从最初的一辆自行车、两筐咸鸭蛋,到今天的“一辆电动车、一个大喇叭、半车咸鸭蛋”,“咸鸭蛋爷爷”为啥27年里只卖咸鸭蛋?又为啥能坚持到今天?

他说:“七十二行,行行出状元。最初,宝鸡市区还没有咸鸭蛋,我卖咸鸭蛋是独门生意。后来,卖咸鸭蛋的秘方。我的生意经可以概括为四句话:人无我有、人优我多、人多我好、人好我专。”

“之所以能一直坚持下来,是因为人不能闲着,一闲着身体就出问题。运动运动,生命在于运动;活动活动,想活你就动。再说了,大家都喜欢我,连中央电视台都报道过我,我每天生活在人们的赞美声中,心情好身体自然就好。”他补充道。

27年沿街叫卖咸鸭蛋,不仅让“咸鸭蛋爷爷”过上了不缺钱的日子,还让“咸鸭蛋爷爷”有了一个健康的身体。老人说,咸鸭蛋他会一直卖下去……

正如网友@“苏龙”在博客中写道:“咸鸭蛋……几十年了,他一直在喊,一直在喊,他把生活剩余的部分喊完,他把暮年剩余的道路走完。”

市区英达路:

85岁老奶奶的煎饼卷菜 温暖夜归人

本报记者 罗锐



王素兰(左)在给顾客卷煎饼 谢克强摄

在市区英达路西段,有一个不起眼的三轮车小摊,却是很多市民心目中的“深夜食堂”,因为这位耄耋老人在这里做了十五年的煎饼卷菜,温暖了不少夜归人的心。

老伴去世她不愿待在家里

这位老人叫王素兰,今年85岁,是一名退休职工。立秋后的一天晚上7点左右,记者见到了这位老奶奶,只见她头发花白、面色红润,戴着花镜卷起煎饼来手脚麻利。

老人告诉记者:“2007年老伴去世后,在家待着觉得很失落,但是日子还要过,余生还要充实一些,所以在2007年就到离家不远、人流量大的英达路摆摊卖煎饼。”刚开始,王素兰的三个子女非常反对,说别人会以为他们不孝顺。王素兰告诉他们,别人说啥不去理会,我自己觉得

开心就好。

无论春夏秋冬,王素兰每天早上坚持7点骑三轮车去市场买菜;8点左右到家,开始准备煎饼用的七八种配菜;中午1点开始烙煎饼;下午5点半到6点出摊,卖完100张煎饼,基本上每晚到12点多就回家。王素兰说:“你别看我瘦,但腿上有劲,有时候买上四五十斤土豆,我都能蹬三轮车拉回家,出摊收摊我一个人就能完成,速度可快了。”

等待“孩子”她找到生活价值

十五年的经营,让这个摊有了名气,知道的人经常来买,回头客越来越多。“我每天下班几乎都会在这儿买一个煎饼,口感清淡不油腻,味道好,已经买了五六年了。”顾客李先生说,老奶奶的一个煎饼卷菜4块钱,他买的时候经常还要排队。

王素兰说,来她这里的顾客,大

部分是夜里下班的人或者出租车司机,当他们拿着她做的煎饼流露出那种满足感,她就觉得干这件事还是有价值的。

摆摊卖煎饼到深夜是个辛苦活,王素兰的家人一直对她放心不下,经常还会给她帮忙。王素兰的女儿告诉记者,母亲退休后每个月有2000多元的退休金,家里也没什么负担,可是老人这性格,拦都拦不住。慢慢地,老人子女也想开了,时常替她跑跑腿,看她缺啥了去给买一下。

“像我们老年人的大脑、手脚还是要多用,不然就容易‘锈’,我就是喜欢折腾,挣不挣钱不重要,能在有生之年做点自己想做的事,也是一种乐趣。”王素兰老人说,只要身体允许,她会坚持出摊。

一位老人,一个三轮车小摊,老人像等待孩子一样把煎饼递到顾客手里,温暖了一个又一个人。